

En Badajoz, un mes
plana, 5 céntimos de
peseta la linea.

Los permanentes,
os que se publican en
en las demás planas
y los comunicados, a
precios convencionales.
— Los originales
no se devuelven.

Badajoz. — Año LXII. — Núm. 12.560

DIARIO REPUBLICANO

CONTINUACIÓN DE "LA CRÓNICA".

Redacción y Administración: Arco Agüero, 18

En Badajoz, un mes
1'25 pesetas. — En
provincias, trimestre.
— Extranjero, ídem 6
ídem. — La correspon-
dencia se dirigirá al
administrador.

No se publica los
domingos.

Sábado 29 de Abril 1916

LA GUERRA EUROPEA

La situación militar

Los alemanes han reanudado el bombardeo en las regiones de Esnes y Cumières, creyendo probablemente que allí se encuentran las reservas que aparecen cuando aquellos salen de sus trincheras para atacar.

También han dirigido un violento fuego de artillería contra el sector de Moulainville, al Norte de Verdún y al este de Epargos, lo que parece indicar que por allí es por donde realizarán su próxima ofensiva.

En el frente italiano nada importante, ni en el retirado Tretino ni en el Isonzo. Sigue el cañoneo como todos los días.

Se confirma que los alemanes y austriacos han retirado todas las tropas que tenían en Serbia y Albania, para dirigirse a otros frentes, donde las juzgan más útiles, porque consideran que a causa del estado sanitario de esta región, la campaña que entablasen sería imposible con grandes efectivos. Apenas si han dejado con los búlgaros algunos regimientos con las reservas austriacas.

Los ejércitos rusos, en su frente Norte, no han reanudado todavía las operaciones. Los episodios mencionados en el último comunicado no tienen ninguna importancia.

En Armenia, las tropas turcas han suspendido los ataques contra los rusos que marchan de Erzerum hacia Baibourt, por Axcal. Los turcos envían a Armenia importantes refuerzos. Se habla de seis divisiones a las cuales se unirá una división de reserva austriaca.

Ipres.—El kronprinz de Baviera y el duque de Wurtemberg, dieron un violento ataque días pasados contra el frente británico de Ipres, desde la carretera de Langemark a Saint-Eloy. Tomaron algunas trincheras, gracias a las sorpresas.

Esa trincheras han sido recobradas por los británicos, según dicen de Londres y confirman de Berlín.

El frente inglés de Francia y de Bélgica es un frente en profundidad; su fuerza de resistencia es enorme. De ahí que los germanos, en vez de marchar sobre Calais, marcharan contra Verdún.

MADRID AL DÍA

(IMPRESIONES)

27 de abril de 1916.

— ¿Conque era cierto? «El Imparcial» ya no pertenece al «trust». Usted me lo anuncio confidencialmente; pero, se anuncian tantas cosas que luego salen fallidas!

— También le anuncié la inteligencia de Mella y Maura, el acuerdo entre esos dos señores y sus partidos, porque su inteligencia no necesita anuncio ni reclamo, y ya ve usted.

— Si; pronto será un hecho la unión de todas las derechas; ese bloque...

— Ese bloque pasado de moda, como todos los bloques, según ha dicho el presidente del Consejo.

— No obstante, el mundo político le concede excepcional importancia; es un nuevo factor en la política.

— Lo que ha dicho también Romanones: «Una colaboración de fuerzas heterogéneas con una coincidencia de principios y una unidad de acción».

— ¿Y le parece poco? No reunen tanto las mayorías parlamentarias del mismo Gobierno. Mas que bloque, eso es un molotillo pulimentado. Y enfrente de él se constituirá otro de las izquierdas que sera otro factor político.

— En suma, dos factores. Por supuesto contando con que las izquierdas, pensan-

do derechamente, establecerán su inteligencia cordial.

— Es de suponer. Se lo exige el instinto de conservación; y, para moverlas y avivarlas, ahí tienen a «El Liberal», que hace una especie de programa con motivo de la excisión producida en el «trust».

sustentando, como siempre, una política democrática, amplia y conciliadora, donde las formas se supeditan a las esencias,

tal y como la vincula el gran tribuno don Melquiades Álvarez, con un sello republicano contemplativo a lo don Guimerindo Azcárate.

— ¿Qué pisto manchego me está usted encajando? — — — — —

— No es pisto; es una cosa clarísima, y hasta nutritiva espiritualmente; ¡natura!

Cuando la derecha junta sus dedos, para separarlos la izquierda.

— Pero esos dedos tan desiguales: república, monarquía.

— Como en la mano: el pulgar, el índice, el menique, uno largo, otro corto, otro delgado, otro grueso... y todos a una!

— Vamos, como los ediles en la última sesión municipal, que aprobaron unanimemente una moción del alcalde para activar las obras del extrarradio y dar de comer a los obreros.

— No señor; no hubo tal unanimidad, porque los concejales socialistas votaron en contra.

— ¿Está usted seguro?

— Venga Iglesias y demás socialistas creen que el Ayuntamiento no puede resolver la crisis obrera y piden la intervención gubernamental.

— Eso es socialismo del Estado.

— Otro bloque.

— Como si dijeramos: «Romanones sobre todo».

— E impermeable.

— Buena falta nos está haciendo este último, porque cae cada chaparrón...

— Político, social.

— Y auténtico. Mire usted las nubes.

Tienen cara de llover.

— Vamos a casa?

— Sí; a casita que llueve!

— Me han caído tres gotas en la nariz.

— Qué clima el madrileño!

— Vamos.

— Por dónde, por la derecha?

— Quié, hombre; si aquí nadie lleva la derecha! Por la izquierda, por la izquierda, física y políticamente hablando.

ataviadas con gusto. La banda de música, que no se da un punto de descanso, enardecido nuestros sentires y una dosis crecida de mora o manzanilla; hasta el cronista palidece y siente un cosquilleo que recorre la médula, reflejándose a todo el sistema nervioso y echando atras unos pocos de años...

— ¡Toca Manuel! — — — — —

— Acordes de guitarra

pide hoy mi crónica, para cantar la vida para dulces notas.

— A un lado las nostalgias

que nos consumen. Borreros los recuerdos de los que sufren.

— Ilusión y añoranzas

al alma lleguen.

— y en juvenil sonrisa lágrimas truequen!

— Zalamera gitana

ya lanza la guitarra

y tu copla esperando

me estoy muriendo,

al presentir los geces de aquellos tiempos!

— ¡Inocente zagal que hasta mi llegas:

— al invocar tu nombre,

— y tus endechas;

— escucha de las cuerdas las vibraciones

— y trae de nuevo al alma castos amores!

— ¡Para Manuel! — — — — —

Si: es preciso darse cuenta de nuestra situación. Cuando las canas salpican ape-

nas nuestra juvenil cabeza, se puede de vez en cuando echar alguna al aire y re-

mozarse con fugaces ilusiones, que resu-

citen en parte nuestro alegre pasado; pe-

ro si aquellas blandas por completo la

que fué rubia o negra cabellera, sin que el Agua Oxigenada y la de Royo, tengan

fuerza bastantes para borrar las huellas de los años que sobre nosotros pesan, ne-

cessario es hacer examen de conciencia y en un momento de contrición arrepene-

tirnos de las diabluras cometidas; llorar un poco donde nadie nos vea; y cenirse a la realidad, que nutrida de desengaños nos acosa hasta llevarnos a su seno.

— Y sobre todo, ¿quién piensa en diver-

rirse, con diez días que llevamos sin pro-

bar la carne, no por abstinencia voluntaria que la Semana Santa haya exigido,

si porque hasta hoy no se ha solucionado

la huelga de carníceros; y los que no te-

nemos aficiones al contrabando y pro-

curamos sostener en su lugar el ingreso de

consumos y carecemos de gallinas y

otros volátiles y cuadrúpedos, que su-

plen el sacrificio de los rumiantes, hemos

tenido que pasarlo con arroz y bacalao,

o sustancias análogas, que no ayudan a

pensar en diversiones, y menos a conce-

bir ideas que asombren a las generacio-

nes venideras.

— Y dirá el señor alcalde: «Y a mí qué?

Yo me he pasado dos o tres días en ban-

quete continuo; yo he estréchado las ma-

nos de los grandes hombres de la provin-

cia; yo he cambiado impresiones, ilumi-

nado mis altas dotes de mando, con los

sanos consejos de los Gallardos, los Blan-

cos, los Sierras y toda esa pleyade de

ilustres figuras de la política y de la in-

fluencia, que se han puesto a mi disposi-

ción para que haga cuanto me dé la gana,

en esta isla de malandrines que pro-

curaré enderezar en sus desafueros. Atrás

queden resquemores, protestas e imper-

tinencias de los empequeñecidos por si

proprios, al intentar desviar mis iniciati-

vas del recto camino de la fraternidad y

unidad societaria a que todo pueblo pro-

gresivo debe aspirar. Yo nada necesito

del fondo común y demasiado hago, con

callar lo que otros derrochan en benefi-

cio propio y en consentir que sigan de-

rrochando aquellos que me indique nues-

tro ilustre jefe, como invulnerable en la causa que de consumo defendemos. ¿Que no hay dinero? Lo habrá el que yo necesite, para embellecer la población y para distraer al vecindario, aunque se quede sin cobrar el secretario y otros muchos inútiles que vienen actuando de zánganos en la colmena municipal.

Como ya veís, el programa es de lo que aquí no acostumbramos; en cuanto a bondad y extensión. Lo que ignoramos to-
davía, es el lugar donde se alimenta y los nombres de los encargados de ayudar al cumplimiento de tan nobles propósitos. Porque aquí hay gato encerrado.

Y a propósito: aunque no diga nada de esto nuestro compromisario, se asegura que en la elección de senadores se ha re-

sentido un tanto la unidad del partido li-

beral de la provincia, y sobre todo, el pacto incondicional de los prohombres de nuestro distrito.

Pero, por Dios, los predicadores de moral administrativa; los saneadores de Municipios envidiados; los que sólo tie-
nen por lema en su bandera instrucción y progreso, en contubernio escandaloso con los detentadores de nuestra tranqui-
lidad social; con los que por todas partes siembran conventos y sacristías, que sir-
ven de remora a la ilustración del pueblo! Y todo por seguir ostentando... ¡Imposible! ¡Imposible!

FAUSTO.

Berlanga 29 Abril 916.

Notas bibliográficas

España

El número 65 de este semanario de la vida nacional, publica un excelente artículo titulado «El caso Azcárate», un importante trabajo titulado «La guerra. Aspecto militar», otro de Andrés Ovejero, denominado «Cristo entre los beligerantes», «Las máscaras», artículo de Ramón Pérez de Ayala, y otros de actualidad. Ilustran dicho número excelentes grabados.

Precio del número, 10 céntimos.

PARA EL SEÑOR ALCALDE

Ley que no se cumplía. — Abandono de las autoridades. — Signos de incultura y salvajismo.

</

cesarios, teniendo en cuenta las atenciones de carácter obligatorio que sobre el Ayuntamiento pesen para adquisición de terrenos donde ello sea posible, siembras, plantaciones, riego y demás gastos indispensables para la celebración de la fiesta. Los gobernadores no aprobarán ningún presupuesto municipal sin que en el figure partida, por pequeña que sea, destinada al fin indicado.

Art. 3º Los secretarios de los Ayuntamientos tendrán la obligación de enviar al gobernador de la provincia, por duplicado, una Memoria de la celebración de la Fiesta del Árbol, debiendo figurar en ella la fecha en que se celebre, el número de árboles plantados, el número de asistentes a la solemnidad, señalando de un modo especial los alumnos de las escuelas que concurren, personas que más se distingan por su colaboración a las fiestas y estados de las plantaciones ejecutadas en los años anteriores. Los gobernadores formarán una Memoria general de la provincia, en que deberán figurar todos estos datos parciales, y la elevarán a la Dirección general de Agricultura.

Dado en Palacio a 5 de enero de 1915.—
Alfonso. El ministro de la Gobernación,
José Sánchez Guerra.

No nos lamentamos solamente de que esté incumplida tan simpática como cultural decreto, sino que, vemos con indignación y pena, cómo desaparece la poca arboleda que tenemos, y qué barbaramente se la trata.

Ahora, en el momento que las acacias blancas embalsaman el ambiente con sus pámanos, vemos a toda hora y en todo momento una turba de pequeños zulúes, que armados de palos y piedras tronchan despiadadamente todos los brotes nuevos, al tratar de cortar los racimos.

Hasta tal punto llega, que se hace imposible el transitar por el paseo de la muralla entre Castellar y Puerta de Palmas.

Todas las piedras recién echadas en la carretera, son pocas para arrojarlas a los árboles, con grave riesgo de los transeuntes, y casi con el beneplácito de los guardias municipales que se sientan en los fiellos.

Y no es esto sólo. La cafrería llega a más. No hace mucho denunciábamos desde estas mismas columnas que en la ronda del matadero y frente al paseo de Castellar había sido desprovisto de su corcho con una navaja, un tierno arbolito. Igual han hecho con otros dos en la acera del cuartel de Castilla y con otros varios en la plaza de Isabel la Católica y en el tramo de carretera comprendido entre las puertas de Palmas y Nueva.

Este estado de barbarie que revelan los chiquillos y que tan poco dice en favor de la cultura de nuestro pueblo, no es sólo imputable a la incuria y abandono de las autoridades sino también, hasta cierto punto, a aquellas personas, que, como los maestros de instrucción primaria, pueden ejercer con sus consejos y explicaciones, saludable influjo sobre la mentalidad infantil.

Nada tampoco hemos visto sobre el particular en la prensa pacense y esperamos que nuestro particular amigo el periodista, concejal y profesor de instrucción primaria—aunque no en funciones—señor «Uclés», se hará eco de estas líneas y como concejal y como periodista hará cuanto pueda—que de querer no es poco—en pro del arbol y de tan culta fiesta.

Esperemos con hechos la contestación de la primera autoridad local, para proseguir nuestra iniciada campaña pro-arbol.

MARTIN FRANCO.

CONFERENCIA TELEGRÁFICA

EL CONFLICTO EUROPEO

Valencia, 28-17.

Los sucesos de Irlanda.—Juicios de la prensa francesa italiana

La tentativa alemana de provocar una rebelión en los irlandeses ha sido estimada en su justo valor por Inglaterra y los demás países aliados.

La opinión francesa se resumió en la opinión de los periódicos siguientes:

«Le Temps» dice que Irlanda seguirá la conducta de la India, Túnez, Egipto y Marruecos, y por tanto continuará fiel a pesar de los esfuerzos que los alemanes realizan en contrario.

«Le Journal de Debats» dice que el fracaso de la tentativa de Irlanda demuestra que sin fuerza naval para atacar a Inglaterra es imposible toda empresa de este género.

La prensa italiana por su parte dice que la tentativa alemana ha sido un golpe en falso; y no se concibe cómo los hombres de Estados alemanes pudieran creer que turbarian el gobierno inglés portales medios.

Massey, primer ministro de Nueva Zelanda, declara que la inmensa mayoría de los irlandeses son leales y espera que al traidor Ceasmeus será tratado como tal.

Una entrevista

En la entrevista que con Castberg presidente de la Cámara de los diputados de Noruega celebró Ramsan Nacdomal líder del partido socialista parlamentario ha declarado que está dispuesto a votar todo el dinero que sea necesario hasta aplastar al militarismo y que los socialistas ingleses más pacifistas, piensan de igual modo.

No los quieren

Según un despacho de la agencia Reuter las potencias interesadas han acordado eliminar a los banqueros alemanes del consorcio en el empréstito chino.

Le roban la valija

Al agregado militar rumano en la Embajada de Berlín, viajando con la valija diplomática detuvieron las autoridades austriacas queriendo obligarle a abrir dicha valija.

Le denegaron el permiso que solicitó

para telegrafiar a su gobierno, con el fin de ponerle al corriente de lo que ocurría.

Sé le permitió proseguir su viaje pero sin la valija, que más tarde fue entregada intacta, por reclamación del Gobierno rumano.

El incidente ha producido pésima impresión en Rumania.

El servicio obligatorio

El nuevo proyecto del servicio militar obligatorio en Inglaterra será presentado pronto a la Cámara de los Comunes por Walter Long.

La noticia ha decepcionado a Alemania, donde a causa de la campaña tan tendenciosa que hacia su prensa, creíase que Inglaterra estaba dividida en este importante asunto.

Ante la guerra, las diferencias y críterios sólo obedecen al deseo de encontrar medios mejores para obtener la victoria.

Solución de la crisis

La crisis se ha resuelto fácilmente mediante un acuerdo de ambas tendencias consistente en que el partido opuesto al alistamiento acuerde nueva dilación del sistema del voluntariado; y otros partidarios del servicio voluntario aceptaran los alistamientos, si el último ensayo de aquél, no da el número indispensable de soldados a juicio de las autoridades militares.

Rebaja de sueldos

Según el «Saramburger Post» va a reducirse el sueldo a los oficiales alemanes.

Paz?

«Handsmal» dice que en los círculos comerciales holandeses se rumorea mucho acerca de paz, porque en Alemania y sobre todo en Austria la situación económica por que atraviesan ambos imperios es tan crítica que les hace imposible la prosecución de la guerra.

GODFREY.

PORTUGAL
Ha sido nombrado embajador del Brasil en Lisboa, el doctor Gastón da Cunha.

En el Senado se han formulado protestas contra los germanófilos que publican hojas infamantes y piden al Gobierno que adopte las medidas oportunas contra esa propaganda antipatriótica.

HABILIDADES DEL «NUEVO DIARIO»

IV

Los que se figuran que las ideas democráticas tiene hoy en nuestro país menos adeptos que en épocas anteriores, están en un error; pero la muerte de los hombres más prestigiosos del partido republicano, la desunión de los diferentes grupos que lo constituyen, el estar en el ostracismo desde hace cuarenta años y otras causas por demás conocidos, han dado lugar a que en recientes luchas electorales, los votos republicanos hayan sido mucho menores de los que en otros tiempos hubiera en poblaciones donde nuestras doctrinas cuentan con numerosos seguidores.

No hay que hacer con respecto a este punto, más que dos excepciones:

una, en favor de Valencia, donde en las elecciones de diputados a Cortes ganaron los republicanos los dos puestos de la mayoría; y la otra en favor de Barcelona, donde sino se triunfó completamente,

fue por haber dos candidaturas republicanas, la radical y la autonomista.

Lo que ha sucedido en casi toda España, ocurrió aquí en las elecciones municipales celebradas en noviembre último.

Los republicanos, unidos a los socialistas, obtuvieron unos 600 votos; las candidaturas monárquicas obtuvieron muchos más; pero de esto no puede culparse al director de LA REGIÓN, como afirma el «Nuevo Diario». Aquel dijo claramente en los dos mitines que se celebraron: «en estas elecciones no vamos, como otras veces, unidos a los liberales; de modo que todo el que sea republicano sincero tiene el deber de votar la candidatura acordada».

Las elecciones de diputados a Cortes no sabemos porque las miente el «Nuevo Diario»: nuestro partido acordó abstenerse, como tal, de tomar parte en ellas, recomendando a los que por cumplir el mandato de la ley y evitar responsabilidades quisieran emitir su sufragio, que lo hicieran a favor de los republicanos que más les agradsen. A eso se debió que ochos o diez correligionarios obtuvieran algunos votos, y que los socialistas alcanzarán mayor número de los que componen la Agrupación.

Dice el «Nuevo Diario» refiriéndose a las últimas elecciones municipales y después de citar los votos que obtuvieron los candidatos monárquicos y los republicanos, lo siguiente:

«Bien es verdad que el señor Osorio, fiel a sus compromisos, es de suponer que sumase cuantos votos pudiera a la candidatura monárquica pachequista, de cuyos elementos espera recibir prontamente el premio».

El director de LA REGIÓN no ha contraído compromisos con el señor Pacheco ni con nadie; defiende como siempre las ideas republicanas y no espera recibir ni tiene por qué recibir, premio alguno.

Eso del premio rezará con otros políticos volubles, que van de flor en flor, posándose en aquella que más atractivos les ofrece; no con quien se ha pasado toda la vida laborando en pro de la causa republicana, sin pedir jamás nada para él ni para persona alguna que le fuese alládiga.

Como ve el lector, nada queda en pie de las injustas acusaciones que contra el director de LA REGIÓN EXTREMEÑA ha lanzado el «Nuevo Diario de Badajoz», por el grave delito que aquel cometiera de ocuparse en hechos que son del dominio público y en los cuales figuran como protagonistas algunos caracterizados miembros del albarranismo.

Escrito el artículo que precede, llega a nuestras manos el último número del periódico albaranista, de el cual su gentil, apuesto y hermosísimo director hace un resumen en las acusaciones que ha lanzado contra el de LA REGIÓN EXTREMEÑA y concluye afirmando que éste pide con mucha necesidad que lo nombrén secretario del Ayuntamiento.

Pues no ha de pedirlo? Y le darán la Secretaría. De ese modo, cuando la ocasión llegue, levantará el acta que es de rúbrica, para recibir, una vez concluidas, las obras de la nueva pavimentación...

Instituto de Vacunación del doctor Cánovas, Plaza de San Andrés, 6. Vacuna contra la rabia, vacuna contra la viruela, gratis a quien lo solicite, de once a una.

Local y Regional

Para inventar noticias nadie como el «Nuevo Diario».

Ayer dice que le han visitado dos republicanos, personas serias y bien concebidas, amigas del Sr. Osorio, que le han felicitado, «por haberle puesto el dedo en la llaga»...

Y seguramente que lo cree todo el mundo...

Función de Botca

Mañana se celebrará esta popular fiesta. De seguro irán a Botca todos los vehículos que hay en la ciudad.

Pabellón Extremeño

Hoy se verificará la inauguración de la temporada de verano, con cine y variétés.

Debutará la cantionista franco española y excéntrica musical Mlle. Alvarinete.

Billetaje

Según nuestras noticias, hoy será facultado en Valencia el billetaje para las corridas de toros que han de celebrarse aquí el 10 y el 11 de mayo.

Se recibirá en Badajoz mañana o el lunes, y el martes o el miércoles, podrán recoger sus localidades los abonados que las tienen encargadas en casa de don Félix Pastor, San Agustín, 5, que tiene la comisión de vender aquéllas.

Los que no pueden vivir si no disfrutan de un destino público, se vuelven hidrófobos cuando pasan a la situación de cesantes.

Hay que compadecerlos... Pero ¿no sería mejor para su salud, que se resignasen y tuvieran paciencia? Ya vendrán otros tiempos mejores en que podrán chupar otra vez del presupuesto. Y si además del sueldo, hay adeudos...

El señor Lerroux en Badajoz

En el tren correo de hoy han llegado a esta ciudad el jefe del partido radical don Alejandro Lerroux.

Le acompañan los señores Jaén, Milié, Aguirre y Rico.

Se hospedan en el hotel Garrido.

Mañana 30, mitin monstruo en Don Benito, concierto el señor Lerroux y los propagandistas que le acompañan.

En el tren correo de hoy han llegado a esta ciudad el jefe del partido radical don Alejandro Lerroux.

Le acompañan los señores Jaén, Milié, Aguirre y Rico.

Se hospedan en el hotel Garrido.

Mañana 30, mitin monstruo en Don Benito, concierto el señor Lerroux y los propagandistas que le acompañan.

En el tren correo de hoy han llegado a esta ciudad el jefe del partido radical don Alejandro Lerroux.

Le acompañan los señores Jaén, Milié, Aguirre y Rico.

Se hospedan en el hotel Garrido.

Mañana 30, mitin monstruo en Don Benito, concierto el señor Lerroux y los propagandistas que le acompañan.

En el tren correo de hoy han llegado a esta ciudad el jefe del partido radical don Alejandro Lerroux.

Le acompañan los señores Jaén, Milié, Aguirre y Rico.

Se hospedan en el hotel Garrido.

Mañana 30, mitin monstruo en Don Benito, concierto el señor Lerroux y los propagandistas que le acompañan.

En el tren correo de hoy han llegado a esta ciudad el jefe del partido radical don Alejandro Lerroux.

Le acompañan los señores Jaén, Milié, Aguirre y Rico.

Se hospedan en el hotel Garrido.

Mañana 30, mitin monstruo en Don Benito, concierto el señor Lerroux y los propagandistas que le acompañan.

En el tren correo de hoy han llegado a esta ciudad el jefe del partido radical don Alejandro Lerroux.

Le acompañan los señores Jaén, Milié, Aguirre y Rico.

Se hospedan en el hotel Garrido.

Mañana 30, mitin monstruo en Don Benito, concierto el señor Lerroux y los propagandistas que le acompañan.

Véase cupón regalo en tercera plana.

GRANDES CORRIDAS DE TOROS

En los días 10 y 11 de Mayo de 1916, se celebrarán en Badajoz dos magníficas corridas de toros de las renombradas ganaderías de los señores Moreno Santa María, de Sevilla, y de D. Manuel Albarán Martínez, de Badajoz, por los colosos del arte taurino **Rodolfo Gaona, José Gómez (Gallito)** y **Juan Belmonte**, los que matarán alternando.

Las Compañías de ferrocarriles establecerán billetes especiales a precios económicos durante los días de las corridas.

PRODUCTOS QUÍMICOS DE HUELVA

S. A.

FÁBRICA DE HUELVA

Superfósforos de Cal, Mineral, para Abonos

AGENTES: Viuda e hijos de Víctor Redondo,

Céspedes, número 3, BADAJOZ

CAFÉ RESTAURANT MONTALBAN

Se sirve el rico café con tueste especial de la casa.—Vinos y licores de las más acreditadas marcas.—Servicio de cocina esmerado.—Es el centro de reunión de la colonia extremeña.

Calle de la Victoria.—Madrid

EN EL GRAN TALLER DE CARRUAJES DE LUJO de Antonio Robles

SAN BLAS, NÚMERO 5,

se hacen reformas y composturas a gusto de los clientes, con prontitud y esmero en todos los trabajos que se ejecuten.

Hay de venta coches de varias clases, nuevos y en buen uso.

ACADEMIA POLITECNICA

PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA.—CARRERAS ESPECIALES Y DE FACULTAD

Montesino, núm. 27 y 29 (casa propia).—BADAJOZ

Edificio expreso para colegio y con condiciones higiénicas. Profesorado competente. Internado inmejorable. Honorarios médicos.

Preparación completa para ingreso en las Academias militares. Ingenieros y Arquitectos. Ayudantes de obras públicas, Sobrestantes, Comercio, Correos, Tabacalera, Banco de España.

Pidanse circulares y reglamentos al director **D. Luis Bardaji**. Clases especiales para repaso durante el verano.

HERRERIA Y CERRAJERIA

DE

ANTONIO GUTIÉRREZ

Felipe Gheca (antes Larga), 55.
BADAJOZ

(CASA FUNDADA EN 1854) TELÉFONO NUMERO 336

Esta casa se encarga de toda clase de trabajos de Herrería y Cerrajería en grande y pequeña escala: balcones, pasamanos cancelas, galerías y cierres de cristales.

Especialidad en colocación de norias, sistema especial (á plazos y al contado), para toda profundidad con mucho rendimiento de aguas y con poca fuerza motriz. Cocinas de varios sistemas y tamaños. Pararrayos de diferentes clases. Se remiten presupuestos a quien les soliciten.

José García Mata

ALMACENISTA

Jamones, tocino, embutidos de todas clases; cereales, harina, patatas y otras legumbres.

Pimienta molida y sal.

Ventas al por mayor y menor.

Madre de Dios, números 10 y 12

TELÉFONO 224, BADAJOZ

GRAN ALMACEN DE ALPARGATAS

CORDELERIA Y CALZADO

EVARISTO MÁLAGA

Cáceres

Calzado especial con piso de madera. Ventas al por mayor en las provincias de Cáceres, Badajoz, Córdoba, Sevilla y Huelva.

Progreso científico

En todas las afecciones del aparato digestivo, tales como la gastroenteritis, diarrea verde de los niños, enterocolitis, disentería, constipación, tuberculosis intestinal, fiebre tifoidea, etc., son corregidas siempre con una medicación que impide las fermentaciones anormales y cuya base sean los fermentos lácteos en proporción determinada. Por esto precisamente, son prescriptos por toda la clase médica a sus enfermos del aparato digestivo, los comprimidos de *Lecta fermento Caldeiro*, único preparado que asas excelentes cualidades y el que más éxitos ha registrado en menos tiempo entre los de su índole.—Pídase en farmacias.

NARCISO VÁZQUEZ TORRES

PROFESOR DENTISTA

Calle de Ramón Albarán, núm. 22

BADAJOZ

INVENTO UTILISMO

A fuerza de ensayos se ha conseguido una composición especial para evitar las humedades en las habitaciones, que los MUROS por efecto del salitre, arrojan y que tanto perjudican á la salud.

Se garantiza la seguridad de la total extinción.

Para su realización y con personal competente, avistarse con su inventor, al maestro albañil, José Velázquez. Zarza.—Badajoz.

Habilitado de Clases Pasivas

DON JOSE EXPOSITO HURTADO

Salmerón, 48, principal

Con un interés médico del uno por ciento, se encarga de hacer efectivas las cantidades que por retiros, jubilaciones o pensiones tengan que percibir mensualmente sus poderdantes.

SALMERON, 48. PRINCIPAL

Se vende una burra recién parida, o se cambia por una hora. CHAPIN, 36, darán razón.

Eladio Salinero de los Santos

Procurador de los tribunales

ABRIL, 22.

PARA TODOS NUESTROS LECTORES

Cupón regalo

LA REGIÓN EXTREMEÑA deseando que sus numerosos lectores de dentro y fuera de la población, puedan tener un grato recuerdo de este periódico en sus casas, les ofrece casi gratuitamente una hermosa ampliación fotográfica inalterable, tamaño 30 por 40 centímetros, sobre fina cartulina «Bristol», de 50 por 65.

Para ello, hemos firmado contrato con los talleres fotográficos de J. Luque, Plaza del Angel, 17, Madrid, y deseando que cada ampliación venga ya perfectamente retocada y libre de todo gasto sólo exigimos tres pesetas noventa y cinco céntimos por dicho concepto.

Es decir que entregando en esta administración 3'95 pesetas acompañadas de una fotografía y diez cupones como el que publicamos más abajo, podrá recibirse sin otro gasto la referida ampliación.

Si el retrato es de más de una persona, habrá de abonarse una peseta por cada persona más.

También serviremos por 3'95, ampliaciones del modelo pequeño, o sea de 32 por 42 en conjunto, con marco blanco o caoba, a elegir, y su artístico passe-partout; en lugar de cristal.

DIEZ CUPONES

como el presente dan derecho a una ampliación fotográfica, regalo de

“La Región Extremeña,”

Dejad de administrar

aceite de hígado de bacalao, que los enfermos y los niños absorben siempre con repugnancia y que les fatiga porque no lo digieren. Reemplazadlo por el VINO GIRARD, que se encuentra en todas las buenas farmacias. Agradable al paladar, más activo, facilita la formación de los huesos de los niños de crecimiento delicado, estimula el apetito, activa la fagocitosis. Es el mejor tonico para las convulsiones, en la anemia, en la tuberculosis, en los reumatismos.—Exijase la marca: D. A. GIRAR, París.

Sociedad Nacional de Crédito

ALCALA, 43

Préstamos Hipotecarios

Esta Sociedad realiza las operaciones de préstamos con extraordinaria actividad, teniendo, entre otras, las ventajas siguientes:

Gran reducción en los honorarios de los técnicos, no retener los títulos de Propiedad, no cobrar intereses hasta el momento de entregar el capital; haciendo efectiva la comisión por anualidades.

Como Cooperativa, da sus prestatarios participación en los beneficios sociales, facilitando la amortización del capital recibido. Plazos: Hasta de cuarenta años.

BADAJOZ, Imp. E. MIERA ESTEVEZ, s/n. E. S. E.

EL VERDADERO JARABE PAGLIANO

el mejor depurativo y refrescante de la sangre, del
Prof. ERNESTO PAGLIANO - Nápoles - Calata S. Marco, 4

N.B. Para pedidos, instrucciones y cartas, dirigirse DIRECTAMENTE a nosotros,
en Nápoles, ó a nuestros revendedores autorizados.

INSCRIPTO EN LA FARMACOPEA OFICIAL DEL REINO DE ITALIA
Premiado con medalla de oro en las grandes Exposiciones Internacionales de Milán 1906.
Buenos Aires 1910.

LÍQUIDO, EN POLVO Y EN TABLETAS COMPRIMIDAS (PÍLDORAS)

ÓPTIMA CURACIÓN DE OTOÑO Y PRIMAVERA

beneficio siempre si es hecho con nuestro legitimo producto
Nuestra especialidad está en uso, se conoce y se aprecia altamente en todo el mundo. — Pedir siempre
PRECISAMENTE nuestra marca en rublo, azul y oro férreamente de justicia, rehusar las
falsificaciones, que se venden baratas y son muy dañosas a la salud.

EL REUMATISMO, LA GOTAY EL ARTRITISMO'S
(otitis)
SON VENCIDOS TOMANDO LA VERDADERA
PIPERAZINE-MIDY.

GRANULADA EFERVESCENTE

La única que disuelve el **92%** del ácido Urico

EL ODOL

Es el mejor dentífrico conocido

Resultados inmejorables

Aroma exquisito

De venta en las principales Droguerías y Farmacias

Narciso Vázquez Torres

PROFESOR DENTISTA

Calle de Ramón Albarrán, n.º 22

BADAJOZ

Todos los pagos son adelantados

Almanaque Bailly-Bailliére

ENCICLOPEDIA POPULAR

EN RUSTICA

EN ALIANZA

1,50 ptas.

REGALO DE

1.000 décimos de

la lotería de Julio

de 1916, cuyos pre-

mios pueden im-

portar 345.930

pesetas.

lotería obsequio.

pesetas.